

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Шестиперову Елену Юрьевну,
автора диссертации «Повышение уровня экономической безопасности
региона на основе обеспечения финансовой устойчивости предприятий
электроэнергетики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность.**

Работа соискателя ученой степени Шестиперовой Е.Ю. выполнена на важную тему, особенно актуальную в связи с тем, что электрическая энергия является одним из важнейших жизнеобеспечивающих ресурсов российских регионов, а деятельность предприятий электроэнергетики прямо или косвенно затрагивает все составляющие экономической безопасности региона. В современных условиях хозяйствования, характеризующихся высокой степенью неопределенности и возрастающими рисками обусловленными, в том числе, беспрецедентным внешним санкционным давлением, особую значимость для предприятий электроэнергетики приобретают вопросы обеспечения их финансовой устойчивости. В российских регионах финансовая устойчивость предприятий электроэнергетики и их эффективная деятельность зависит как от качественной, бесперебойной подачи электроэнергии, так и от своевременных расчетов за полученную электроэнергию от объектов экономики, социальных объектов и населения. Это требует совершенствования взаимодействия предприятий электроэнергетики с региональными потребителями электроэнергии, что в конечном итоге, приводит к обеспечению их финансовой устойчивости и повышению экономической безопасности регионов.

На данный момент вопрос разработки обоснованных моделей и алгоритмов повышения уровня региональной экономической безопасности и обеспечения финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики недостаточно изучен, что свидетельствует о своевременности и востребованности данных исследований.

Соискатель показала, что владеет широким набором научных методов исследования, которые применяет при решении поставленных научных задач работы, опираясь на современные результаты специалистов в данной области

знаний. Методологическую основу исследования составляют научные труды российских и зарубежных ученых в области региональной экономической безопасности, энергетической безопасности и финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики. В процессе исследования применялись такие методы: индукции и дедукция, статистического анализа, методы сравнения и моделирования, метод экспертной оценки, корреляционный и регрессионный анализ. Также был использован ABC – анализ дебиторской задолженности предприятий электроэнергетики, позволяющий формировать инструментарий управления дебиторской задолженностью для минимизации рисков её наращивания и сокращения долгов потребителей за электроэнергию.

В период прикрепления для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук в Финансовом университете Шестиперова Е.Ю. положительно зарекомендовала себя, проявив качества целеустремленного исследователя, умеющего самостоятельно ставить и решать научно-методические и прикладные задачи в работе, умело используя научно-методологический инструментарий исследований.

Можно отметить существенное личное достижение автора в получении научных результатов исследования. Шестиперова Е.Ю. самостоятельно инициативно проводила отбор, а также систематизацию научных материалов по выбранной теме, творчески переработала значительный по объему массив научно-статистических и фактологических данных и получила в диссертации научно значимые результаты. В диссертации решена актуальная научная задача, имеющая важное социально-экономическое значение для обеспечения экономической безопасности сложной социально-экономической системы.

Научная новизна исследования состоит в разработке новых и развитии существующих методических подходов и инструментария повышения уровня экономической безопасности региона при обеспечении устойчивого функционирования предприятий электроэнергетики.

В работе достигнута цель исследования, заключающаяся в разработке методических подходов и инструментария повышении уровня экономической безопасности российских регионов на основе обеспечения финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики.

Практическая значимость проведенного исследования состоит в возможности широкого использования в российских регионах, разработанных методических подходов и инструментария для обеспечения финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики и повышения экономической безопасности регионов. Результаты исследований могут быть использованы региональными Министерствами и Департаментами экономического развития для повышения экономической безопасности регионов. А также региональными энергетическими комиссиями, комитетами, департаментами для выполнения функций тарифного регулирования, осуществления контроля, формирования программ развития региональной электроэнергетики и др.

Шестиперова Е.Ю. в период прикрепления выполнила все требования индивидуального плана подготовки диссертации, успешно прошла промежуточное обсуждение проводимого исследования на заседании кафедры.

Материалы диссертации используются Кафедрой экономической безопасности и управления рисками Факультета экономики и бизнеса Финансового университета в преподавании учебной дисциплины «Анализ и оценка рисков» для студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Бизнес аналитика».

Отмечая публикационную активность Шестиперовой Е.Ю. следует указать, что по теме диссертационного исследования опубликовано 15 работ общим объемом 6,83 п.л. (авторский объем – 6,58 п.л.), из них 7 работ общим объемом 4,14 п.л. (авторский объем – 3,89 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Все публикации по теме диссертации.

В процессе работы над диссертацией Шестиперова Е.Ю. проявила самостоятельность при выборе темы исследования, формулировании цели и задач работы, анализе и обобщении материалов, формулировании выводов и положений по результатам завершённой работы. Ее характеризует целеустремленность, хорошая теоретическая подготовка, владение методическим аппаратом научного исследования, исследовательская принципиальность и хороший экономический язык.

Считаю, что диссертация Шестиперовой Елены Юрьевны на тему «Повышение уровня экономической безопасности региона на основе обеспечения финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата (доктора) наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
главный научный сотрудник Института экономической
политики и проблем экономической безопасности,
профессор Кафедры экономической
безопасности и управления рисками
Факультета экономики и бизнеса
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н. (5.2.3)

Старовойтов Владимир Гаврилович

29.10.2024г.

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,
телефон: +7 (499)5034737, E-mail: vstarovojtov@fa.ru

